

数学是体育老师教? 将来真可以有

河南将试点培养小学“全科教师”,明年拟首招1000人



省教育厅昨日公布《河南省农村小学全科教师培养工作实施方案》，河南将试点培养农村小学全科教师。“你的数学是体育老师教的？”这句曾经用来调侃的笑话也将随之成为现实。河南省教育厅师范处处长朱自峰介绍：“初步规划，明年省内7所开设有小学师范教育类专业的高校将通过高考首批招生1000人。” 郑州晚报记者 张竞跃

河南启动实施 免费师范生政策试点

一直以来,我省农村义务教育都存在教师结构不合理的问题,譬如体育、音乐、美术、信息技术等薄弱学科、紧缺学科教师短缺。

“受师资所限,河南很多偏远地区的老师不得不身兼数职,此次我省开展试点,就是希望培养出一批‘全能’老师。”朱自峰介绍,启动实施河南省免费师范生政策试点,为农村教学试点培养全科教师。对于教师资源匮乏的农村学校、薄弱学校,“全科教师”有利于学校开齐所有的课程,而不需要针对音乐、体育等课程,再配专门的老师。

“全科教师”还可以避免小学教育过早“学科化”。朱自峰说,全科教师带班,会对孩子的全面发展有更多的体验和认识,学科间融会贯通的教学方式也利于培养孩子的学习兴趣,增加课堂乐趣。

7所设有小学师范教育的省内高校成为试点

“明年,我省计划安排1000名定向小学全科教师培养计划,包括本科700人,专科300人。”朱自峰透露,初步拟定省内7所开设有小学师范教育的高校试点培养“全科教师”,明年高考,志愿从事农村小学教学点教育事业的河南籍考生均可选报,鼓励有志于长期从教、终身从教的优秀高中毕业男生报考。

据介绍,全科教师将作为定向就

业招生计划,纳入普通高等学校年度招生规模,专业名称为小学教育(全科教师方向),本科学制4年,专科3年,师范类。录取时,实行单列类别,本科层次在本科二批录取,专科层次随专科录取,类别为农村定向小学全科教师。

被录取的全科免费师范生学习期间免除学费、住宿费,并给予一定的生活补助,在校期间户籍仍保留在原户籍所在地。

毕业后,至少要在农村教学点工作6年

“全科教师”参加普通高招统一录取后,要与县(市、区)政府、培养高校签署协议,承诺毕业后到农村教学点从事教育教学工作时间不少于6年。服务期的全科教师不在协议地从事教育工作的,须退还已享受免费教育费用,并缴纳50%违约金;超过缴纳时限,还须支付滞纳金。同时将违约事实记入个人诚信档案。

全科免费师范生在校期间,不得报考脱产研究生。服务期满后,可报考在职教育硕士专业学位研究生,并予以学费优惠。另外,我省还将在评先、表彰、职称评聘方面给予全科教师支持。譬如,到乡镇以下农村教学点工作满6年后,县镇和乡村小学教师岗位空缺需要补充人员时,同等条件下,优先调动服务期满、考核合格、工作优秀的小学全科教师。

全省小学专任教师 专科以上学历近九成

今天,是第31个教师节。据统计,我省现共有各级各类学校(机构)6.07万所,从事教育事业的专任教师已达150.08万人。

近年来,全省中小学教师高学历比例不断提高。其中,全省小学专任教师学历合格率99.99%,具有专科及以上学历比例88.36%;普通初中专任教师学历合格率99.20%,具有本科及以上学历的比例68.64%;普通高中专任教师学历合格率96.34%,专任教师中具有研究生学历所占比例7.00%。

今年我省共招聘1.24万名优秀大学毕业生为特岗教师,已经全部到相关农村中小学上岗任教,这批特岗教师中,具有全日制研究生学历的289人,本科学历10505人,师范类毕业生约为59.8%。截至目前,我省已累计招聘农村特岗教师7.62万名。

目前,我省教师质量水平有很大不足:优秀教师总量偏少,省级中小学骨干教师,仅占全省中小学教师队伍的1.3%;领军人物缺乏,省级中小学名师,仅占全省中小学教师队伍的0.18%。到2020年,拟完成6000名省级名师、4万名省级骨干教师的培育任务,引导省辖市完成6万名市级名师、骨干教师的培育任务;省辖市引导县市完成9万名县级名师、骨干教师的培育任务。 郑州晚报记者 张竞跃



移动和家庭

悦享套餐

一份套餐悦全家



一份套餐 五人共享

高达13个G 国内流量

多达4000分钟国内通话

高达100M 光纤宽带

1部魔百和 互联网电视



www.10086.cn

